SUBIECTUL |

(20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1

Indicati o expresie C/C++ care are valoarea 1 daca si numai daca numarul natural memorat in variabila

intreaga n este divizibil cu 2 sicu 5.

[a] !(n%2==1 || n3%5!=0) b. !'(n/2==1 && n/5'=0)
¢. n%2==0 || ! (n%5==0) d. n/2==0 && ! (n/5==0)
Subprogramul £ este definit alaturat.|int £ (int x)
Indicati valoarea £ (102030) . { if (x>20) return 20+£(x/10);
return 2020;
}
a. 1010 b. 2020 [c.]2100 d. 3200
Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate numerele impare de cel mult trei cifre din muliimea
{0, 1, 2, 3}. Primele 8 solutii generate sunt, in aceasta ordine: 1, 101, 103, 11, 111, 113, 121, 123.
Cea de a 12-a solutie generata este:
a. 13 b. 31 c. 133 201
Un arbore cu 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, este reprezentat prin vectorul de ,tati"
(2,8,2,9,8,9,0,7,7,9). Indicati cate dintre nodurile arborelui au exact doi fii.
a. 2 3 c. 5 d. 6
Un graf neorientat cu 20 de noduri are 100 de muchii. Numarul de muchii ce trebuie adaugate, pentru
ca graful ob{inut sa fie complet, este:
a. 10 b. 50 IzlgD d. 100
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1.

Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu a%b restul impartiri numarului natural a la numarul
natural nenul b si cu [e] partea intreaga a numarului real e.

. Scriefi valoarea care se afiseaza in urma executarii algoritmului

daca se citesc, in aceasta ordine, numerele 12345, 780, 921,
4013, 75,100214. 2020 (6p.)

. Daca pentru n se citeste numarul 49, scrieti doua seturi de date

care pot fi citite in continuare astfel Tncat, pentru fiecare dintre

citeste n (numar natural)
p€l; m€0; k€0

rcat timp n#0 executa

| citeste x (numar natural)
rpentru i€1,k executd
|

x€[x/10]

rdacd x#0 atunci c€x%10
|altfel c€n%10

|
|
| -
|
|
|
|
|
|
L

acestea, in urma executarii algoritmului, sa se afiseze 49.  (6p.)
fie @ si b cele doua numere cerute: m€c*pHm
a=0 sau a are cifra unitatilor 9 n€[n/10]
-_b are cifra zecilor 4 sau este format dintr-o singura cifra
c. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.)| | p€p*10; k€k+l
d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, care sa .scrie m
contina o singura instructiune repetitiva. (6p.)
d) 0
#include <iostream>
using namespace std;
citeste n (numar natural) int main()
p€l; m€0; k€0 {
rcdt timp n#0 executa unsigned long p,m,k,n,i,x,c;
| citeste x (numér natural) cin>>n;
[pererT Ao el p=1;m=0;k=0;
I S T e, X = ij’ i 1=
while(n!=0)
- {
rdacd x#0 atunci c€x%10 cin>>x:

altfel c€n%l0

|
|
|
|
|
| Ll
|
|
|
L

for(i=1;i<=k;i++) x=x/10;

. if(x!=0) c=x%10;
m((:T L;‘::-'l’[f;] else c=n%10;
n€[n
] m=c*p+m;

.p(-p*llJ, k€k+1 n=n/10;

scriem p=p*10; k=k+1;
}
cout<<m;

return 0;}




2. Variabila £ memoreaza coordonatele reale (abscisa si ordonata), in planul xOy, ale fiecaruia dintre cele
trei varfuri &, B si C ale unui triunghi. $tiind cé expresiile C/C++ de mai jos au ca valori abscisa varfului &
respectiv ordonatele véarfurilor B si € ale triunghiului, scriefi definitia unei structuri cu eticheta triunghi,
care permite memorarea datelor precizate, si declarati corespunzator variabila t.

t.A.x t.B.y t.C.y (6p.)
struct Punct2D { typedef triunghi {
int x; PUNCT A;
int y; PUNCT B;
¥ PUNCT C;
typedef struct Punct2D PUNCT; jas
3. In secventa alaturatd, variabila a|k="a’-'A";
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strepy (a, "VIcToriE”) ;
cout<<strlen(a); | printf(”"3d”, strlen(a)):
for(i=0;i<strlen(a) ;i++)
if(af[i]l>='A' && a[i]l<='Z') al[il=al[i]l+k;
else a[i]l=a[i]-k;
cout<<a; i =N

memoreaza un sir cu cel mult
100 de caractere, iar variabilele
i si k sunt de tip intreg.

Scriefj ce se afiseaza pe ecran in

urma executarii secventei.

8viCtORIe [Ep)
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1.

Subprogramul putere are trei parametri:
e n, prin care primeste un numar natural din intervalul [1,10°];

e d si p, prin care furnizeaza divizorul prim, d, care apare la cea mai mare putere, p, in descompunerea in
factori primi a lui n; daca exista mai multi astfel de divizori se afiseaza cel mai mare dinfre ei.
Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: dacé n=10780, atunci, in urma apelului, d=7 gi p=2 (10780=225-72-11). (10p.)

void putere(unsigned long n, unsigned long &d, unsigned long &p)

{

unsigned long pp,dd;

p=0,d=2;

dd=2;

while(n>1)

{
pp=0;
while(n%dd==0)

{pp++;n=1n/dd;}

if(p<=pp){d=dd;p=pp;}
dd=dd+1;

}

}

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura doua numere naturale din intervalul [2,20], n si
k, si construieste Tn memorie un tablou bidimensional cu n linii $i n-k coloane, numerotate incepand cu
1, astfel Tncat fiecare linie i (i€[1,n]) memoreaza un sir crescator de termeni cu proprietatea ca
primul termen este i, fiecare valoare apare in sir de exact k ori si oricare doi termeni alaturati au valori
egale sau consecutive.

Programul afiseaza pe ecran tabloul construit, fiecare linie a|1 1 1 2 2 2 3 3 3 4 4 4
tabloului pe céate o linie a ecranului, cu valorile aflate pe aceeasi|2 2 2 3 3 3 4 4 4 555
linie separate prin cate un spatiu. 33344455562¢6¢6
Exemplu: daca n=4 si k=3, se afiseaza pe ecran tabloul alaturat. |4 4 4 555 6 6 6 77 7

(10p)| 555666777888

#include <iostream>
using namespace std;

int n,k,a[100][400];
int main()

{

int i,j,p,m;

cin>>n>>k;
for(i=1;i<=n;i++)

{

j=1;m=i;



while(j<=n*k)

{
for(p=1;p<=k;p++)
{alill[jl=m;j++;}
m++;
}
}
for(i=1;i<=n;i++)
{
for(j=1;j<=n*k;j++)
cout<<a[i][j]<<"";
cout<<endl;
}
return 0;
}

3. Se considera sirul 1, 1,2, 5,13, 34, 89,233,610 ....
definit astfel: £1=£,=1, £,=3- £,1-£,-2 (Unde n este un numar natural n23):
Se citesc de la tastaturd doud numere naturale x si y (x<y<10°), valorile a doi termeni aflati pe pozitii
consecutive Tn sirul dat, si se cere sa se scrie in fisierul text bac.txt, in ordine descrescatoare,
separati prin cate un spatiu, tofj termenii sirului care sunt mai mici sau egali cu y. Proiectati un algoritm
eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.
Exemplu: daca se citesc numerele 89 233
fisierul bac. txt confine numerele 233 89 34 13 52 1 1
a. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
b. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

#include <iostream>
#include <fstream>
using namespace std;

ofstream f("bac.txt");

int main()

{

int x,y,C;

cin>>x>>y;

fey<< I<<x<<" Y

c=3*x-y;

while(x!=1)

{

f<<e<<'

y=x5

X=¢;

C=3*Xx-y;

}

f<<c;

f.close();

return 0;

}

Notam f(n-1)=x, f(n)=y si f(n-2)=c, pentru n>2;

expresia devine

y=3*x-c;

pe X si y ii cunoastem; prin urmare, putem sa-l1 aflam pe ¢ (penultimul termen din sir):

c=3*x-y;

Vom parcurge termenii din sir, plecand de la cel mai mare la cel mai mic avand in vedere aceasta metoda.
Algoritmul nu consuma memorie multa deoarce se folosesc putine variabile si nu se folosesc tablouri nu numar variabil
de elemente.

Timpul de executie pentru algoritm este mic deoarece nu avem instructiuni repetitive imbricate.

O alta metoda implica folosirea tabourilor unidimensionale. Vom retine intr-un tablou undimensional elementle sirului
incepand cu cel mai mic pana la termenul y apoi vom afisa aceste elemente in fisier.






